
 

COLÉGIO MONJOLO 
QUIZ N°11– 2017 / 2° BIMESTRE 

PROFESSORA: ELIANE - PORTUGUÊS 
 

Aluno(a):      ______________________________________________  3ª série:  _____ 

1. Estão corretamente empregadas as palavras na frase: 

 

a) Receba meus cumprimentos pelo seu aniversário. 

b) Ele agiu com muita descrição. 

c) O pião conseguiu o primeiro lugar na competição. 

d) Ele cantou uma área belíssima. 

e) Utilizamos as salas com exatidão. 

 

2. Todas as alternativas são verdadeiras quanto ao emprego da inicial maiúscula, exceto: 

 

a) Nos nomes dos meses quando estiverem nas datas. 

b) No começo de período, verso ou alguma citação direta. 

c) Nos substantivos próprios de qualquer espécie 

d) Nos nomes de fatos históricos dos povos em geral. 

e) Nos nomes de escolas de qualquer natureza. 

 

3. Indique a única seqüência em que todas as palavras estão grafadas corretamente: 

 

a) fanatizar - analizar - frizar. 

b) fanatisar - paralizar - frisar. 

c) banalizar - analisar - paralisar. 

d) realisar - analisar - paralizar. 

e) utilizar - canalisar - vasamento. 

 

4. A forma dual que apresenta o verbo grafado incorretamente é: 

 

a) hidrólise - hidrolisar. 

b) comércio - comercializar. 

c) ironia - ironizar. 

d) catequese - catequisar. 

e) análise - analisar. 

 

5. Quanto ao emprego de iniciais maiúsculas, assinale a alternativa em que não há erro de grafia: 

 

a) A Baía de Guanabara é uma grande obra de arte da Natureza. 

b) Na idade média, os povos da América do Sul não tinham laços de amizade com a Europa. 

c) Diz um provérbio árabe: "a agulha veste os outros e vive nua." 

d) "Chegam os magos do Oriente, com suas dádivas: ouro, incensos e mirra " (Manuel Bandeira). 

e) A Avenida Afonso Pena, em Belo Horizonte, foi ornamentada na época de natal. 

 

6. Marque a opção cm que todas as palavras estão grafadas corretamente: 

 

a) enxotar - trouxa - chícara. 

b) berinjela - jiló - gipe. 

c) passos - discussão - arremesso. 

d) certeza - empresa - defeza. 

e) nervoso - desafio - atravez. 

Data da entrega: 19/05/2017. 



 

7. A alternativa que apresenta erro(s) de ortografia é: 

 

a) O experto disse que fora óleo em excesso. 

b) O assessor chegou à exaustão. 

c) A fartura e a escassez são problemáticas. 

d) Assintosamente apareceu enxarcado na sala. 

e) Aceso o fogo, uma labareda ascendeu ao céu. 

 

8. Assinale a opção cm que a palavra está incorretamente grafada: 

 

a) duquesa. 

b) magestade. 

c) gorjeta. 

d) francês. 

e) estupidez. 

 

9. Dos pares de palavras abaixo, aquele em que a segunda não se escreve com a mesma letra sublinhada na 

primeira é: 

 

a) vez / reve___ar. 

b) propôs / pu__ eram. 

c) atrás / retra __ ado. 

d) cafezinho/ blu __ inha. 

e) esvaziar / e___ tender. 

 

10. Indique o item em que todas as palavras devem ser preenchidas com x: 

 

a) pran__a / en__er / __adrez. 

b) fei__e / pi__ar / bre__a. 

c) __utar / frou__o / mo__ila. 

d) fle__a / en__arcar / li__ar. 

e) me__erico / en__ame / bru__a. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11. Outra forma de evitar orações subordinadas é empregar substantivos no lugar de orações substantivas. Levando 

isso em conta, reescreva as frases seguintes, transformando em substantivos as orações subordinadas substantivas: 

a) Duvido de que você vença neste jogo. __________________________________________________________ 

b) Oponho-me a que você se candidate à eleição do Grêmio Estudantil. 

__________________________________________________________ 

c) No preenchimento desse documento, basta que seu pai assine. 

__________________________________________________________ 

d) Os jornais publicaram com estardalhaço que o piloto francês desistiu da competição automobilística. 

__________________________________________________________ 

e) É obrigatório que os alunos sejam pontuais. 

__________________________________________________________ 

 

12. Sublinhe e classifique as orações subordinadas: 

a) A verdade é que ele não gosta do emprego. __________________________________________________________ 

b) O chefe fez questão de que nos retirássemos. 

__________________________________________________________ 

c) Ele sempre queria a mesma coisa: que a sua presença fosse notada. 

__________________________________________________________ 

d) Ninguém duvidava de que ele seria demitido. 

__________________________________________________________ 

e) Sabemos que o senhor é um funcionários esforçado. 

__________________________________________________________ 

f) É preciso que o salário seja aumentado. __________________________________________________________ 

g) Os funcionários esperavam que o trabalho fosse reconhecido. 

__________________________________________________________ 

 

 

13. Classifique as orações subordinadas substantivas de acordo com o código: 

(OI) objetiva indireta 

(CP) completiva nominal 

a) (  ) Tenho a certeza de que ele ajudará seu irmão. 

b) (  ) Cláudia agarrava-se loucamente à esperança de que Paulo voltaria. 

c) (  ) Eles agora se convenceram de que o estudo é indispensável. 

d) (  ) Eles agora estão convencidos de que o estudo é indispensável. 

e) (  ) A mãe da menina lembrou-se de que o relógio estava atrasado. 

f) (  ) Quem duvida de que existe um pote de ouro atrás do arco-íris? 

g) (  ) Estava convencido de que todos os habitantes da cidade eram ruins. 

h) (  ) Essas ocorrências servem para prevenir a população de que não estamos seguros. 

 

 

14. As orações em destaque são substantivas reduzidas de infinitivo. Classifique-as: 

a) Aconselharam-me a desfazer o noivado. 

_________________________________________________________ 

b) Todos conheciam a mania de Laura: regar as plantas às quatro da tarde. 

_________________________________________________________ 

c) Depende do juiz libertar esses presos. 

_________________________________________________________ 

d) Um de seus passatempos é colecionar selos. 

_________________________________________________________ 

e) Parti com a esperança de encontrar minha família. 

_________________________________________________________ 

f) Lamento ter perdido essa oportunidade. 

 

15. (MACK) "Na ‘Partida Monção’, não há uma atitude inventada. Há reconstituição de uma cena como ela devia ter 

sido na realidade." A oração "como ela devia ter sido na realidade" é: 

a) adverbial conformativa 

b) adverbial proporcional 

c) adjetiva 

d) adverbial causal 

e) adverbial consecutiva 



 

16. (FUVEST) No período: "Era tal a serenidade da tarde, que se percebia o sino de uma freguesia distante, dobrando 

a finados.", a segunda oração é: 

a) subordinada adverbial causal 

b) subordinada adverbial consecutiva 

c) subordinada adverbial concessiva 

d) subordinada adverbial comparativa 

e) subordinada adverbial subjetiva 

 

17. (PUC) Assinale a alternativa em que a subordinada não traduza idéia de consequência, comparação, concessão e 

causa: 

a. Porquanto, não fosse um ancião convencional, enterrou-se de sobrecasaca e polainas. 

b. Desde que era um ancião convencional, enterrou-se de sobrecasaca e polainas. 

c. Ele era um ancião tão convencional que se enterrou de sobrecasaca e polainas. 

d. Ele era um ancião mais convencional do que o que se enterrou de sobrecasaca e polainas. 

e. Ele era um ancião convencional, na medida em que se enterrou de sobrecasaca e polaina. 

     

18. (FUVEST) Na frase "Entrando na faculdade, procurarei emprego.", a oração subordinada indica idéia de:  

a) concessão 

b) lugar 

c) oposição 

d) consequência 

e) condição 

 

19. (EFOA-MG) "Quando vejo certos colegas mostrando com orgulho aquela rodela imbecil no pescoço ..." O 

período que apresenta uma oração com a mesma classificação da destacada na citação acima é: 

a) "Mal o sol fugia, começavam as toadas das cantigas." 

b) "Caso o encontre, dê-lhe o recado." 

c) "Dado que a polícia venha, prenderemos o assassino." 

d) "Uma vez que cheguem os reforços, atacaremos a praça." 

e) "Contar-lhe-ei o caso, conquanto você guarde segredo." 

 

20. (UFE-PA) No trecho "Cecília ... viu do lado oposto do rochedo Peri, que a olhava com uma admiração ardente", a 

oração grifada expressa uma 

a) causa 

b) lugar 

c) oposição 

d) explicação 

e) condição 

 

21. (UF SANTA MARIA-RS) Leia, com atenção, os períodos abaixo: 

Caso haja justiça social, haverá paz. 

Embora a televisão ofereça imagens concretas, ela não fornece uma reprodução fiel da realidade. 

Como todas aquelas pessoas estavam concentradas, não se escutou um único ruído. 

 

Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, as circunstâncias indicadas pelas orações sublinhadas: 

a) tempo, concessão, comparação 

b) tempo, causa, concessão 

c) condição, consequência, comparação 

d) condição, concessão, causa 

e) concessão, causa, conformidade 

 

 

 

 


